

# 阿拉贷3000多万元逾期难兑付

## P2P频现兑付危机 加强监管是当务之急



关于P2P如何监管的讨论从未像如今这么热烈。先是在2月底,央行下属的支付清算协会互联网金融专业委员会召开P2P闭门座谈,其意是汇总P2P机构对监管的建议。接着3月5日开幕的十二届全国人大二次会议上,互联网金融更是被写入2014年的政府工作报告当中。一系列迹象表明,对P2P的行业规范落地在即。那么我市的P2P发展现状如何?记者就此展开了调查。

记者 周雁 王婧

### 案例 阿拉贷陷兑付危机

P2P借贷发源于国外,近年来在我国民间兴起,是一种新型融资、理财方式,不需要线下见面,也无须抵押担保,借贷双方在平台上自主发布信息,一般年收益可以达到10%以上,远远高于普通银行理财产品6%左右的年收益。

有数据显示,2013年网贷公司大约有600家,行业总成交量达到1058亿元,而这个数据在2012年时只有200亿元。在这个行业野蛮生长的同时,网贷的风险和危机也逐渐显现出来。2013年全年,倒闭、跑路、提现困难等各种问题平台有75家;今年1月份新发生11家;2月份新发生2家。

在我市,阿拉贷也成为P2P网贷公司倒闭大潮中的一员。今年1月初,20多名来自全国各地的投资人陆续向江东公安分局报案,反映阿拉贷逾期不兑付资金。

昨天,记者前往阿拉贷位于天宁大厦22层的办公地点了解情况,不过现场大门紧锁,空无一人。

几经周折,记者从有关部门了解到,阿拉贷的兑付危机始自去年11月18日。当时一些投资人发现他们在阿拉贷网站投资后,到期的资金拿不出来了。阿拉贷最终欠下近300位投资人3000多万元。之所以会出现兑付危机,是因为阿拉代将3000多万元资金都贷款给了鄞州一家贸易有限公司,但从网站上给出的标的来看,阿拉贷的所有投向却都是银行转贷,抵押贷款等项目。

记者从相关部门获得的信息,目前阿拉贷法人已处于取保候审阶段,他正在想办法筹措资金。

### 隐忧 处于监管的灰色地带

记者注意到虽然阿拉贷从事贷款业务,但经营范围内却并没有贷款一项,相比之下,银行、小额贷款公司的经营范围内均有

贷款、按规定从事各项贷款等范围限制。“经营范围要有贷款,营业执照前必须获得金融管理部门的审批,没资质是肯定不能经营贷款业务的。”宁波市市场监管局有关人士指出,目前在我市以投资管理有限公司名义登记注册的企业超过1000家,投资管理的名义是否在经营放贷业务,除了市场监管部门的日常监管,更需要资质审批部门的针对性管理介入。江东公安分局的知情人士也对P2P网贷平台表示出了担忧。“从我们掌握的情况看,阿拉贷的资金流向并没有第三方机构平台监管,投资人的钱都直接进了网贷公司企业或个人账户。此外,网贷公司普遍为交易提供担保,即承诺以自有资金补偿由于融资者违约而使投资者遭受的损失。”这位人士说,要是网贷公司的实力不够雄厚,就很容易出现断裂的风险。资金流既没在政府职能部门备案,也没有民间具有公信力的第三方的信用平台打理,投资风险相当高。

贷款、按规定从事各项贷款等范围限制。

“经营范围要有贷款,营业执照前必须获得金融管理部门的审批,没资质是肯定不能经营贷款业务的。”宁波市市场监管局有关人士指出,目前在我市以投资管理有限公司名义登记注册的企业超过1000家,投资管理的名义是否在经营放贷业务,除了市场监管部门的日常监管,更需要资质审批部门的针对性管理介入。

江东公安分局的知情人士也对P2P网贷平台表示出了担忧。“从我们掌握的情况看,阿拉贷的资金流向并没有第三方机构平台监管,投资人的钱都直接进了网贷公司企业或个人账户。此外,网贷公司普遍为交易提供担保,即承诺以自有资金补偿由于融资者违约而使投资者遭受的损失。”这位人士说,要是网贷公司的实力不够雄厚,就很容易出现断裂的风险。资金流既没在政府职能部门备案,也没有民间具有公信力的第三方的信用平台打理,投资风险相当高。

阿拉贷的模式并不是个例,记者从宁波市金融办获悉,类似P2P网贷公司光是江东区就有7-8家。

### 思考 对筹资对象等加强监管

P2P游离于现行法规的“三不管”地带,该如何纳入监管,引导其良性发展,业内、学者也多有思考。

“P2P作为互联网新兴的金融业态,是值得肯定的,其让资金供给方和需求方可以直接对接,降低了融资的成本,国外有不少成功的案例。”浙江大学宁波理工学院电子商务研究所所长林承亮对P2P持肯定态度。不过从他的前期调研中也发现了鱼龙混杂的现状。

基本上归为三类:一类是主流正规P2P网贷公司;第二类是网贷公司的背后是自家企业,而筹集来的资金主要用于其企业发展,这有点类似于非法集资;第三类则是利用P2P进行非法套利的不法分子。

综合这些现状,他建议应该从资本金要求、筹资对象限制等方面加强监管。同时对P2P公司管理层人员和从业人员要有一定的资格准入性规定。

## 保险业开展车险理赔服务测试

商报讯(记者 王婧 实习生 卢巧英)昨天,宁波市保监局随机抽取28家保险公司,开展了今年首次车险理赔服务公开测评。结果显示,有14家公司能够在保险行业承诺的半个小时内到达查勘现场,与去年相比,增加了2家。

在模拟事故现场查勘阶段中,测评人员分别拨打28家保险公司的报案电话,进行虚拟事

故报案。结果显示,天平财险仅用时12分钟就到达了现场,天安财险和永安财险用时16分钟,大众财险和安邦财险用时17分钟。而太保财险的查勘员在报案74分钟后才到达现场。

现场测试评分的指标涉及接通电话时效、到达现场时效、公众形象和专业技术水平。从最终的评分结果看,天安财险的查勘员得分最高,长安财险最低。

## 宁海国税将开展税收辅导培训

2013年度企业所得税汇算清缴工作已经拉开序幕,与以往税收管理员一户一电话通知参加集中培训会不同,今年宁海国税利用纳税人学校平台,采取发布课程公告—网上报名—开设实体课堂的方式,给纳税人提供了更加灵活和主动的培训机会。据了解,今年企业所得税汇算清缴培训预计举办8

期,目前,已有500多户纳税人报名参加,根据报名情况将随时调整培训期数。

纳税人可通过宁海国税门户网站的“纳税人学校”栏目在线报名和下载相关课件,或拨打65512366进行电话报名,报名成功后还会收到确认短信,温馨提示具体的开课时间、地点等信息。

项萍萍 戴建平

## 质检总局公布今年首批 不合格进口食品和化妆品 强生、花王、伊丽莎白雅顿等上榜

商报讯(记者 孙美星 实习生 夏静)国家质检总局近日公布了2014年首批进口不合格食品、化妆品黑名单(查看详细名单可登录[http://www.aqsiq.gov.cn/xxgk\\_13386/jgfl/jckspaqj/tssx/201403//t20140306\\_405595.htm](http://www.aqsiq.gov.cn/xxgk_13386/jgfl/jckspaqj/tssx/201403//t20140306_405595.htm)),共有510批次产品上榜。其中涉及多个知名品牌的产品,如伊丽莎白雅顿啫喱、露华浓唇膏、美宝莲指甲油、花王洗发精、强生婴儿洗发水和沐浴露等,进口乳制品问题也比较多。据了解,这些不合格进口食品、化妆品均已被退运或销毁,未进入国内市场。

### 上黑榜化妆品不少是知名品牌

来自美国的露华浓光影唇膏、美宝莲指甲油,都因货证不符被销毁;

有3批次的伊丽莎白雅顿白手套紧致莹白啫喱,均超过保质期;

花王(台湾)股份有限公司生产的花王洗发精-温和柔润,强生(中国)有限公司从新加坡进口的强生婴儿洗发水、婴儿沐浴

露,也被发现货证不符;

台湾中化生医科技股份有限公司生产的百龄儿童牙膏,氟含量不符合国家标准要求;

韩国希杰狮王(株)生产的多特洁丽康牙膏(清凉),菌落总数超标;

来自法国的呵芙密语洁肤皂、呵芙密语固体洗发皂,总有效物含量超标。

### 部分进口乳制品也“中枪”

如今不少消费者喜欢海淘进口乳制品,此次黑名单显示,洋乳品质量也不一定都靠谱。

来自新加坡的16吨FARMGOLD全脂奶粉,蛋白质含量不符合国家标准要求;

来自德国的米乐思牌脱脂牛奶和部分脱脂牛奶(不含乳糖),超过保质期;

新西兰嘉仕堡巴氏杀菌高钙脱脂乳,大肠菌群超标;

奥地利利星低脂牛奶,超过保质期;

澳大利亚的宝莱牌全脂牛奶,细菌总数超标;波兰的艾鲜超高温灭菌牛奶,标签不合格。

## 2月份我市CPI同比涨幅为2.0% 创6个月以来的新低

商报讯(记者 杨江 通讯员 陆海龙)国家统计局宁波调查队昨日公布的数据显示,2月份,我市居民消费价格(CPI)同比涨幅比上月缩小0.7个百分点,回落至2.0%,涨幅为6个月以来的新低。其中,食品类价格同比上涨2.2%。

与去年同期相比,2月份宁波市居民消费价格上涨2.0%,涨幅比上月缩小0.7个百分点。

2月份,食品类价格环比上涨2.0%,居民消费价格总水平环比上涨0.9个百分点。其中,水产品价格上涨3.4%,鲜菜价格和鲜瓜果价格继续上涨,环比分别上涨7.6%

和13.5%,猪肉价格下降4.0%,肉禽及其制品价格下降1.5%。

工业品类方面,受新款新品鞋服开始上市的影响,鞋袜帽、服装价格分别上涨3.2%和0.7%;受国际黄金价格继续回升影响,首饰价格上涨2.0%。燃料制品中,受前期国际原油价格下降的滞后影响,液化石油气价格下降2.3%;受1月底发改委下调成品油价格的影响,汽、柴油价格分别下降1.3%和1.5%。

服务类方面,旅行社收费上涨6.5%、洗车价格上涨10.7%、汽车租赁价格上涨11.3%。该负责人表示,服务类环比上涨主要是因春节期间部分服务项目价格出现大幅上涨所致。

## 国内首张网络信用卡下周亮相

商报讯(记者 孙美星)网购一族可以把网络信用也当钱花了。记者昨日从支付宝方面获悉,国内首张网络虚拟信用卡将在下周亮相支付宝钱包。这张信用卡由中信银行发行,预计首批将发售100万张,将可用于所有的在线消费,透支党们又多了个“杀手”的理由。

据了解,虚拟信用卡的申请流程和传统信用卡的程序不同。消费者在支付宝钱包内

关注中信银行公众号,透过公众号在线即时申请、即时获准,并支持消费者摆脱实体卡的束缚,申请获准后,将所获卡号在线开通支付宝快捷支付,即可进行网购、移动支付等各种消费。

虚拟信用卡的授信额度从200元起步,使用上限会根据用户的个人网络信用度来确定。此后,系统会根据消费者的消费和信用记录,逐步提升授信额度。

### ■股市点评

## 短期市场还会围绕2000点做文章

昨天行情走势震荡加剧,盘中两度出现快速调整的走势,第一次是在早盘9:35,指数冲高回落直接下挫到1990点以下,市场个股也出现调整格局,跌停个股数量增加,随着房地产、医药的护盘出现,市场再次站上2000点;第二次调整出现在下午盘,上午“一打三会”并没有给市场带来新的希望,银行、券商等金融蓝筹拖累指数走低。两次洗盘对于一般投资者来说确实有些迷茫,也使得当下行情陷入被动防守阶段。

操作上,从跌停板上的股票来看,类似于金轮股份、新国都、赛为智能、坚瑞消防

等均近期累积涨幅较大的个股,本身资金有获利派发的需求,这类股票出现调整是调整行情中正常出现的情况。市场本次洗盘必然引领资金重新进行仓位的调整,导致个股分化。市场好的一方面是草甘膦价格上扬推动相关个股新安股份、江山股份、扬农化工的积极走强,这代表了当下市场依旧是理性的,对于有明显业绩支撑的个股和板块敢于参与。短期市场依旧会围绕2000点的整数关口做文章,个股强弱和板块热点的轮动也会逐渐清晰起来,投资者需要进一步观察,耐心等待。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考